





TODOS SE CURAN DEFORMACIONES DEL CUERPO HUMANO. Absolutamente todas se corrigen y curan rápidamente con los modernísimos aparatos del especialista Torrent, de éxito seguro siempre.

VINO GIMBERNAT Todo-tónico, fortificante y regenerador. Cura el escrofulismo, tumores fijos, linfatismo, carnes fofas, debilidades nativas o adquiridas, enfermedades del aparato respiratorio, reumatismo.

EL NIÑO Rafael Vaquer y Ramis HA SUBIDO AL CIELO A LOS 18 MESES DE EDAD. Sus desconsolados padre al participar tan sensible pérdida a sus amigos y conocidos les ruegan asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar esta tarde a las cinco y media.

última morada, asistiendo a este acto numeroso concurrencia. En la Iglesia parroquial se han celebrado esta mañana en sufragio de su alma santuosos funerales.

De Sociedad

A la tierna edad de dieciocho meses ha volado al cielo el niño Rafael Vaquer Ramis que era el encanto de sus padres dejando a estos sumidos en la mas honda pena.

Consejo de Fomento

Sesión celebrada por el Consejo provincial de Fomento bajo la presidencia del Ilmo. señor Comisario Regio don Bernardo Amer. Se aprobó el acta de la sesión anterior.

mereció justas alabanzas del ilustrado catedrático de la asignatura Economía Política don Manuel Vinas a cuya iniciativa se debe esta conferencia y otras que han dado sus alumnos demostraciones en todos ellos la valía intelectual de los conferenciantes y lo provechoso de las enseñanzas de dicho Catedrático.

La Jura de banderas

En Inca Nos escribe nuestro correspondiente: La Jura de la Bandera ha tenido lugar en esta ciudad a las once de esta mañana. En la gran plaza de Oriente se había levantado la tribuna, y sobre ella el Altar con la Imagen de la Patria en Concepción, en donde se ha celebrado por el Capellán castrense la Misa de Campaña.

Una conferencia

En el salón de actos de la Escuela Superior de Comercio de esta ciudad el sábado último la bella y distinguida señorita doña Encarnación Lago alumna de dicho centro docente dió una conferencia sobre el tema «Mercancías especiales—Monedas, Biques, Bienes Inmuebles».

De Deyá

Al amanecer del viernes pasó a mejor vida la mujer de más edad que había en esta villa doña Catalina Marroig Bauzá, cabiéndole la satisfacción de poder acoger en sus últimos años a dos biznietas.

Centenario de Constantino

En el velódromo de Tirador En el Velódromo de Tirador y como número del programa de las fiestas Constantinianas, se jugó en la tarde del domingo el anunciado partido de Foot-ball entre los teams Alfonso XIII del Colegio del Dulcisimo nombre de Jesús de los PP. Agustinos y el Palmesano, del Colegio de don Mateo Palmer.

El velódromo ofrecía animadísimo aspecto figurando entre la concurrencia muchas señoras y señoritas y una nutrida comisión de estas últimas pertenecientes a la Junta organizadora de festejos. Asistió también el Capitán general señor Molins.

La banda de la Casa de Misericordia amenizó el espectáculo. A las 3 y media se dió principio a la fiesta, constituyéndose el Jurado que lo formaron los señores don José Moragues, don Antonio Moncada, don Jaime Garcés, don Pedro Barbarín y don Juan Servera.

Formaban los teams los señores siguientes: Alfonso XIII Barceló, Víctor, Catalá, Marqués, Sureda, Vidal, Azpelicueta, Crespo, Bennisar, Gili, Arbona Palmesano Mulet, Losada, Homar (G. y R.), Llabrés, Suñer, Biandicho, Jordá, Servera, Le Senne (J.) Palmer

Actua de Referé don Pedro Barbarín y de Lisneam por el Alfonso XIII don Antonio Moncada y por el Palmesano don Jaime Oliver.

Desde un principio notóse la superioridad del Alfonso XIII que logró apuntarse un goal lo que también pudo conseguir el otro team.

Durante el descanso los miembros de la Congregación Mariana del colegio de San Juan Bautista de Lassalle, se han ejercitado en el juego Toma de la bandera.

Terminado éste se ha reanudado el partido de Foot-ball logrando apuntarse otro goal cada uno de los teams. Ha seguido un nuevo descanso y también durante él, los miembros de la Congregación citada se han ejercitado en el juego Pelotas al camp.

Como ha habido empate, como se ha visto, en el juego de Foot-ball y el Reglamento dispone en este caso que debe alargarse, por quince minutos, el partido, así se ha hecho logrando el Palmesano apuntarse un nuevo goal y resultando por lo tanto vencedor y quedando clasificado para el partido final.

Teatros

Estreno de «Jerusalén» De Lenita a Jerusalem media una gran distancia; era la primera una prueba escénica, en la que el Dr. Aris daba rienda suelta a su sport favorito: el cultivo del chiste, pero hombre de talento, supo poner ya en aquella su primera obra, escena de emoción, fragmentos pasionales que le revelaron como fino psicólogo y arquitecto del lenguaje, con un estilo donde el arte siendo serio no es empalagoso, y sobre cada piedra puso el florecer de una idea galanamente compuesta.

En Lenita se aplaudía un acierto de un principiante, que andaba con seguro paso y que conocía la técnica teatral con una precocidad poco común; anoche se aplaudió ya a un autor dramático que honradamente ha expuesto su obra, obra pensada, labrada con cariño, obra que admite la crítica justa y rigida y se sostiene gallardamente, porque en ella hay solidez, hay verdadera trabazón artística y el diálogo no son palabras huecas sino hábitos de delicado corte que cubren una idea, un pensamiento.

Jerusalén ha figurado en el cartel después de La Fiammata, de Magda,

de Comme le foglie, y a pesar de venir después de estas obras consagradas, la del Dr. Aris no hizo un mal papel. No quiere decir que pueda ponerse en la misma casilla que las de Suñer, empero tiene todas las condiciones para hacerse aplaudir por un público imparcial; porque no tendrá la fuerza de Magda, ni la intimidad de Comme le foglie, empero hay pasión, hay vida y en ella centella la idea habilmente manejada, cuyos reflejos deslumbran, atraen y subyugan.

El primer acto (el argumento, no hay necesidad de narrarlo, lo conoce el lector) es el más sólido de la obra, el más teatral, esta bien pintado el ambiente, llevados con arte la acción, con sobriedad el desarrollo. El final es de mano maestra; produjo un efecto sorprendente al de los clarines de Doña Perfecta, si bien bajo un punto de vista diferente. El público prorrumpió en una gran ovación y la cortina tuvo que levantarse hasta tres veces, siendo llamado a escena el Dr. Aris que recibió grandiosas muestras de entusiasmo.

El segundo acto es más pensado, hay en él la lucha entre la pasión y el cerebro. En este acto el señor Duse estuvo colosal, las breves palabras de su soledad, las dijo magistralmente, su labor hizo batir nuevas palmas y al final del acto entusiastas aplausos llamaron nuevamente por varias veces a escena al Dr. Aris.

El tercer acto es el más endeble: difícilmente podía hacerse un tercer acto que estuviese a la altura del primero y del segundo; de lograrlo habría que declarar, no que nacía un autor dramático de buena cepa, en Palma, sino que estaba ya formado, en la plenitud de su existencia productiva.

El drama se precipita y al rededor de la escena entre el padre y la hija, que emana emoción como todas las abnegaciones, giran otras escenas que en vez de vigorizar diluyen la acción, especialmente las dos posteriores a la huida de Don Diego y su hija, diálogo que bordaron Duse y la Vitaliani, escuchando una verdadera ovación.

Aquí debiera terminar la obra. Nuevos aplausos resonaron al caer el telón, teniendo que aparecer el Dr. Aris hasta cuatro veces, tantas y tan insistentes eran las muestras de aprobación del público.

Por la interpretación merece muchos elogios toda la compañía especialmente el señor Duse, la señora Vitaliani, el señor Boddá y la señora Berta.

El señor Aris recibió muchísimas felicitaciones. Hoy se despide la compañía. El señor Duse celebra su serata d'onore en matinee y en vista del éxito alcanzado por la obra del Dr. Aris, la ha escogido para su beneficio, habiéndola incorporado a su repertorio.

Balea Esta noche en el Teatro Balear la aplaudiada canzonetista Sevillita estrenará la canción Gitana hechicera música de don Pascual Martorell, estrenada con éxito en Barcelona en la Sala Imperio por la celebrada canzonetista Raquel Meiler.

CULTOS

Jubileo de Cuarenta Horas Concluyen en las Capuchinas dedicadas a la Divina Pastora: Exposición a las seis; a las nueve Misa cantada por la Rda. Comunidad; al anochecer Trisagio cantado, sermón del orador de los días anteriores, Te Deum y reserva de S. D. M.

Empiezan en San Felipe Neri en honor de Nuestra Señora de Guadalupe: Exposición a las seis; a las diez Tercia y Misa mayor; al anochecer Rosario, continuación de la Quincena de la Inmaculada de Lourdes y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María A la Inmaculada Concepción en la Catedral ó Concepción.

Jubileo de Cuarenta horas Continúan en San Felipe Neri en honor de Nuestra Señora de Guadalupe: Exposición a las seis; a las diez Tercia y Misa mayor; al anochecer Rosario, continuación de la Quincena de la Inmaculada de Lourdes y reserva de S. D. M.

Otras funciones En la iglesia de PP. Capuchinos continúan los trece martes en honor de San Antonio. Por la mañana en la misa de ocho; al anochecer con Exposición y sermón.

Santoral Hoy—Santos Juanuario mártir, Perpetuo obispo y el beato Julian de San Agustín.

Mañana—San os María Cleofé y Casilda virgen.

ELIXIR GALLOL.—Para la debilidad.

Siroline Roche es el regenerador de los pulmones cura radicalmente Catarras, Resfriados, Bronquitis, Tos ferina, Asma, Tuberculosis. Recíbase las imitaciones de las marcas hasta obtener la auténtica Emulsión SCOTT.

TISIS Para vencer ó librarse de esta enfermedad es preciso tener un organismo sano y energía en las fuerzas vitales. 37 AÑOS DE EXPERIENCIA han demostrado que la Emulsión Scott, regenera el sistema, restaura las fuerzas perdidas y asegura unos PULMONES SANOS con fuerza para vencer a los gérmenes de la tisis y hasta para devolver la salud perdida aún cuando la enfermedad esté declarada con tal de que se acuda a tiempo.

Crónica médica Sobre el vívido Cuando vuestras orinas son densas, espesas, de color incoherente, barrosas y cuando dejan en el fondo del vaso un depósito comparable al polvo de ladrillo, es un signo de que existe una enfermedad. Se presentará pronto en forma de acceso de gota ó de reumatismo, de una erupción cutánea, de neuralgia, de cálculos hepáticos ó nefríticos, de ataques convulsivos ó de incoherentes jaquecas.

TELEGRAMAS

POLITICA

Madrid 6 a las 10 Mitin de la juventud liberal de Valencia—Abogaron por el bloque de las izquierdas

Comunican de Valencia que la juventud liberal de aquella capital ha celebrado un mitin en el teatro Escalante.

Asistieron al acto unas 1500 personas, ocupando la presidencia el Presidente de dicha Juventud.

Hablaron varios oradores expresándose en términos radicalmente liberales abogando por la formación del bloque de las izquierdas, la neutralidad de la enseñanza y la presentación de una ley de asociaciones.

Dichos oradores han emplazado a la opinión pública para las próximas elecciones de concejales con objeto de dar fin al actual conglomerado de la política valenciana.

Madrid 6 a las 24 Mitin pro-Queraltó

Comunican de Bilbao que en Baracaldo ha celebrado un mitin pro Queraltó.

Los oradores atacaron el Patronato Antituberculoso de Barcelona.

En el mitin que se celebrará mañana en la Casa del Pueblo hablará el Dr. Queraltó.

Banquete jaimista

Un despacho de Castellón da cuenta de que los jaimistas obsequiaron con un banquete a los

candidatos derrotados en las últimas elecciones provinciales. Se pronunciaron varios brindis.

Alcaldes destituidos Los Alcaldes carlistas de Alcal y San Mateo (Castellón) han sido destituidos habiendo sido nombrados dos conservadores.

Madrid 7 a las 16'30 Despacho regio

Despacharon con el Rey los ministros de Estado y de Gracia y Justicia.

El primero, señor Navarreteverter puso a la regia firma un decreto concediendo la banda de María Luisa a la archiduquesa Isabel de Austria.

El señor Barroso sometió a la firma varios decretos de indulto de penas leves y también dió cuenta al Monarca de la provisión de un obispado.

La apertura de Cortes Ahora no se habla de la fecha de la reapertura de Cortes.

Oímos decir, los periodistas, que no se abrirán hasta después del viaje del Rey a París que se anuncia para el 18 de Mayo.

El ministerio del Trabajo Anoche en el ministerio de Fomento con motivo de la recepción de las Cámaras de Comercio, hubo animadas conversaciones sobre el nuevo ministerio del Trabajo que se trata de crear.

Este ministerio abarcará tres direcciones generales. Asistió a la recepción el señor Paraiso a quien se indicaba co-

mo ministro del nuevo departamento. Deslinde de atribuciones Se decía que el Director general de Comercio don Angelo, ha conferenciado con el señor Azcárate acerca del deslinde de las atribuciones del Instituto de Reformas Sociales y la Dirección de Comercio.

LA HUELGA DE FERROVIARIOS DE HUELVA

Madrid 6 a las 16'30 Sin noticias de Riotinto. Tranquilidad

El ministro de la Gobernación, señor Alba, nos envió recado a los periodistas por el subsecretario diciéndonos que no tenía ninguna noticia nueva de Riotinto que comunicarnos.

Los obreros siguen en actitud pacífica. En provincias reina tranquilidad completa.

Madrid 6 a las 24 Buscando una fórmula de arreglo. Los cargadores persisten en su actitud.—Quieren un aumento

El Subsecretario del ministerio de la Gobernación recibió a los periodistas a última hora de la tarde.

Les dijo que no tenía noticias que comunicarle de provincias. Con respecto a la huelga de ferroviarios de Huelva les dijo que el Gobernador continúa a habla con la comisión de obreros

de Riotinto buscando una fórmula de arreglo, no desconfiando de hallarla.

El Director de las minas tuvo que ir a Huelva al enterarse que los obreros descargadores se negaban a trabajar sino se les concedía el aumento solicitado. Comunicando la contestación que la Compañía da a las bases de los cargadores

Dicen de Huelva que el Gobernador interino ha comunicado a los cargadores la contestación que da a las bases de los obreros la compañía de Riotinto.

En dicha contestación dice que esta dispuesta a volver a admitirlos sometiéndose al arbitraje del señor Gobernador por si éste encuentra mejoras factibles, pero se niega al abono de los jornales devengados durante la huelga.

Madrid 7 a las 16'30 La huelga sigue igual.—Gestiones del Gobernador.—Entrevista con Azcárate.—Una información

El ministro de la Gobernación, señor Alba nos ha dicho a los periodistas que la huelga de Riotinto no está ni mejor ni peor que estos pasados días.

El Gobernador conferenciará nuevamente con el representante de las minas para buscar una fórmula de arreglo.

El ministro se entrevistará con el señor Azcárate sobre este asunto y se abrirá una información sobre la vida del obrero en aquellas minas; pues se ha fantaseado mucho y por lo mismo con-

viene destruir las leyendas que se han forjado. Madrid 7 a las 20 Huelga de Riotinto solucionada.—Condiciones de la solución

Ha quedado solucionada la huelga que venían sosteniendo los obreros de las minas de Riotinto. El ministro de la Gobernación señor Alba acaba de recibir un telegrama diciendo que los obreros han accedido a lo siguiente: cinco días de suspensión de sueldo a cuatro obreros y quince días al que figuraba como cabecilla.

Madrid 7 a las 24 Huelga solucionada.—Mañana se reanuda el trabajo

A las cinco de la tarde el Gobernador de Huelva notificó al ministro de la Gobernación señor Alba, que a consecuencia de las conferencias celebradas por la mañana y al mediada había quedado satisfactoriamente solucionada la huelga de los mineros de Riotinto.

Mañana reanudarán el trabajo todos los obreros excepto los despedidos por la Dirección de la Compañía que son cinco.

A cuatro de éstos se les impone como correctivo una suspensión de cinco días de trabajo y al otro uno.

ESPAÑA EN AFRICA

Madrid 7 a las 16'30 Reparto de socorros a viudas y huérfanos de moros

Según un telegrama oficial de Melilla, con objeto de distribuir socorros a las viudas y huérfanos

de los moros que sucumbieron en la última campaña me trasladó al zoco de Had de Beniscar con las damas de la Cruz Roja.

Asistieron numerosos invitados y también los Chey de las kábilas y principales indígenas. El acto resultó conmovedor.

Los indígenas aclamaron a la Reina doña Victoria y ofrecieron el sacrificio de su vida por España en caso necesario.

Los asistentes fueron muy obsequiados fraternizando los españoles con los indígenas.

LAS FUERZAS INDIGENAS EN MADRID

Madrid 5 a las 20 La Reina Cristina envía cien tabacos habanos

Continúa animadísimo el campamento de Carabanchel, en donde se hallan las fuerzas indígenas que pasaron a esta Corte con motivo de la jura de bandera.

El Inspector general de los reales palacios ha enviado al coronel Berenguer un besalamano diciendo que de orden de la Reina Cristina tenía el honor de remitirle cien tabacos habanos. Cien entradas para los toros

La Empresa de la Plaza de toros de Carabanchel ha enviado cien entradas de la corrida que hoy se celebrará en aquella Plaza que se repartirán entre las fuerzas indígenas del tablor.

Mañana Marina irá al campamento. Por la tarde irá el Rey

Mañana a las diez de la mañana el Capitán General señor Marina visitará el campamento.

Se asegura que mañana por la tarde el Rey visitará el campamento.

Al ir a efectuar ejercicios de instrucción tienen que retroceder a causa de la granizada

A las once entraron en el campamento las fuerzas de infantería indígena después de efectuar ejercicios de instrucción.

Las fuerzas de caballería que salían en aquel momento tuvieron que retroceder porque cayó una fuerte granizada; que ha convertido el campamento en una verdadera laguna.

Los exploradores de España visitan el campamento.—Los moros y niños juegan juntos.—Regalo de 50 equipos de explorador

A las doce llegaron al Campamento por la carretera de Extremadura los exploradores de España en número de 2.000.

Los exploradores pasaron por delante del campamento indígena entonando un himno.

Los moros les contemplaban admirados diciendo que eran los soldados chiquitos de España. Los exploradores levantaron su campamento al frente del levantado por las fuerzas indígenas, izando la bandera nacional. El Capitán de los exploradores de España señor Gradier pasó al campamento indígena para salu-

dar al jefe de dichas fuerzas coronel Berenguer. Este dispuso que se trasladara al campamento de los exploradores la banda de trompetas para que ejecutase en presencia de los niños varias marchas. Los moros invadieron el campamento de los niños y jugaron largo rato con ellos. Por iniciativa del coronel Berenguer la Oficialidad de las fuerzas indígenas acordó regalar cincuenta equipos de explorador a otros tantos exploradores pobres. El Coronel Berenguer ha autorizado a los niños para visitar el campamento indígena. A la una y media los exploradores han efectuado varias evoluciones. A las tres de la tarde empezaron a entrar los exploradores en el campamento indígena en correcta formación marchando entre las filas de los moros que los han elogiado con manifestaciones cariñosas. Honores al Ministro de la Guerra. A las tres y cuarto pasó por la carretera de Extremadura el Ministro de la guerra General Luque. Los indígenas que estaban de guardia en el campamento tributaron los honores correspondientes. Los moros tangerinos visitan el campamento. Los moros notables tangerinos que se encuentran en Madrid para intervenir en la internacionalización de Tánger y negociar la construcción del ferrocarril han visitado el campamento indígena. Regreso de los exploradores. Mal tiempo. A las cuatro y media de la tarde han salido del campamento de Carabanchel los exploradores de España. A dicha hora reinaba fuerte viento y empezó a granizar. Madrid 6 a las 24. En honor de las tropas moras. El periódico La Tribuna organiza en el Circo de Parish una función en honor de las tropas moras que han venido a Madrid para asistir al acto de la Jura de las Banderas. Banquete a los jefes y oficiales de las fuerzas moras. A la una de la tarde de hoy en el campamento de Carabanchel la oficialidad del Cuerpo de Artillería de Campaña, ha obsequiado con un banquete a los jefes y oficiales de las fuerzas regulares indígenas y del Tabor de Alhucemas. Asistieron a la fiesta el Capitán General de la región, el Gobernador militar y el Comandante General. Madrid 7 a las 20. Irán al teatro de la Gran Vía. Los Oficiales de semana de las fuerzas indígenas y todos los soldados francos de servicio irán esta tarde a Madrid para asistir a la función que se celebrará en el teatro de la Gran Vía. A la función también asistirá el Capitán General señor Marina. Servicio de vigilancia en las cantinas. Desde hoy se establecerá un servicio formado por un sargento, un cabo y cuatro números de cada Compañía indígena para vigilar las cantinas situadas en las proximidades del campamento indígena y a la estación. Las fuerzas maniobrarán cuando el Rey vaya al campamento. Cuando el Rey vaya al campamento de Carabanchel maniobrarán todas las fuerzas indígenas. La Caballería indígena maniobrará con el Regimiento de lanceros de la Reina y la Infantería indígena con varios Batallones de Cazadores. Con el Rey irá la escolta real. Se supone que don Alfonso irá a Carabanchel a caballo. Banquete a la Oficialidad de las fuerzas indígenas. Salón adornado. Brindis patrióticos. En el cuarto Regimiento de Artillería de campaña se celebró esta tarde un almuerzo con que la oficialidad de dicho Regimiento obsequió a la Oficialidad de las fuerzas regulares indígenas. La presidencia de la mesa la ocupó el jefe de las fuerzas indígenas Coronel Berenguer, quien tenía a su derecha al General Garrido, al Coronel del Regimiento cuarto de Artillería y al Comandante Cabanellas y a la izquierda al General Cubillo, al Comandante general del campamento Coronel Quirós y el Teniente coronel del Regimiento cuarto de Artillería. Asistió al almuerzo la oficialidad del cuarto Regimiento de

Artillería y el Capitán del mismo Ayudante del Rey señor Ganevois. El salón en donde se sirvió el almuerzo estaba adornado con atributos militares y la mesa con profusión de flores y balas de cañón. Al final del almuerzo inició los brindis el General Garrido excusando la asistencia al acto de los Generales Marina y Contreras por sus muchas ocupaciones. El citado General Garrido ofreció el banquete encomiando a las fuerzas africanas deseándolas toda suerte para conllevar tanto sacrificio. Elogió a los brillantes Jefes y Oficiales que conquistan en África sus laureles. El Coronel Berenguer fue aplaudido cuando se levantó. Se mostró agradecido al homenaje. Dijo que le apenaba no ver entre las fuerzas regulares indígenas una unidad del brillante cuerpo de Artillería, toda vez que durante el tiempo de campaña conviven los infantes con los ginetes lo uno el mismo deseo, las aspiraciones de hacerlos dignos del servicio de la Patria y del Rey. El Capitán P. Malero. Cura del Regimiento de Artillería leyó un patriótico brindis en verso. El Coronel de Artillería pronunció un breve discurso agradeciendo la asistencia de la oficialidad de su Regimiento. Dijo que tenía preparados varios autos para la oficialidad para trasladarla a la función que se celebrará en el Teatro de la Gran Vía. El acto ha resultado animadísimo y brillante. MANIFESTACIONES DE ROMANONES. Madrid 7 a las 16'30. Llegada de la madre de la Reina y del embajador en París. La consulta del Catecismo. Sobre el pacto con Roma. Nada de Ríotinto. El Conde de Romanones ha manifestado que ha llegado la princesa doña Beatriz madre de la Reina doña Victoria. Fué recibida por la Familia Real y por el Gobierno. También llegó el Embajador de España en París marqués de Villarrutia, quien esta tarde, dijo el Conde conferenciará conmigo. El miércoles, fañadió, celebraremos Consejo de ministros para terminar el exámen de los presupuestos parciales. Espero que hoy será votado el dictamen del Consejo de Instrucción pública sobre la consulta de la enseñanza del Catecismo. Este dictamen se convertirá en decreto del Gobierno. Respecto de si se ha pactado con Roma, añadió el Conde respecto del asunto del Catecismo lo aclararemos en el Parlamento. El sábado recibí a los secretarios de las Ordenes Militares, entregándome el documento en el que piden siga siendo obligatoria, les contesté claramente lo que opino en materia religiosa. De Ríotinto, sigue diciendo Romanones no hay nada nuevo; creo que el conflicto se resolverá satisfactoriamente a pesar de que hay algunos temores. El meeting de Barcelona se celebró sin incidentes. EL CATECISMO EN LAS ESCUELAS. Madrid 7 a las 16'30. Protesta de las Maestranzas. Las Maestranzas de España han redactado una protesta igual a la de las Ordenes Militares, acerca del proyecto del Gobierno sobre la enseñanza del Catecismo en las escuelas. Protesta de padres de familia. Una comisión de padres de familia han entregado al Nuncio de Su Santidad, una protesta contra el proyecto del Gobierno sobre la enseñanza religiosa en las escuelas. Madrid 7 a las 24. Nueva reunión del Consejo de Instrucción. Amplio debate. Conferencia con Romanones. Se aprueba el dictamen. Hoy se ha reunido nuevamente el Consejo de Instrucción pública en pleno, para contestar al Gobierno a su consulta sobre la enseñanza del Catecismo. La sesión ha empezado discutiéndose algunas enmiendas de escasa importancia que fueron desechadas. Se ha discutido la adición pro-

puesta por doña Carmen Rajo la que tras de breve debate la retiró con la promesa de que en el dictamen definitivamente redactado se acogerá el espíritu de la misma. El señor Allende Salazar propuso que se llevara el asunto a las Cortes dada su importancia. Los liberales se opusieron a ello entendiendo que el Consejo en pleno nada tenía que ver en esta cuestión debiendo limitarse única y exclusivamente a evacuar el informe que se le ha pedido. La proposición del señor Allende Salazar quedó desechada por 26 votos contra 18. Don Daniel Lopez presentó una nueva enmienda inspirada por el Gobierno. El texto no agradó a muchos liberales. El señor Herrero subió a conferenciar con el Conde de Romanones, pero éste había marchado a despachar con los ministros. En su vista presentó el señor Herrero una nueva enmienda, suspendiéndose la sesión para estudiarla. A las seis y media aprovechando un intervalo en que el señor Romanones estaba con el ministro de Instrucción logró el señor Herrero hablar con aquel. A las siete se reanudó el debate, debatiendo la enmienda del señor Herrero aceptándose por algunos liberales entre ellos el señor Burrell. Este ha hecho algunas aclaraciones diciendo que aceptaba la fórmula como principio del desarrollo del programa liberal. Hablaron la Condesa de Pardo Bazan y los señores Labra, Azcárate, Bergamín, Bugallal y Rosselló. Se votó el dictamen con las enmiendas admitidas quedando aprobado. El texto del dictamen. El dictamen aprobado por el Consejo ha quedado redactado en la siguiente forma con la enmienda del señor Herrero al artículo segundo. Artículo 1.º.—La enseñanza de la religión establecida en las Escuelas públicas seguirá dándose en la misma forma y alcance que al presente. Artículo 2.º.—Quedarán exceptuados de recibirla, los hijos cuyos padres profesen una religión distinta de la católica y los de aquellos que siendo católicos deseen que no se les dé la enseñanza religiosa oficial comprometiendo a dárseles ellos. Al dictamen presentaron votos particulares los señores Burrell, Labra y algún otro los cuales no se discutirán sino que pasarán con el dictamen en poder del Gobierno. Conferencia de Requejo con Romanones.—Próxima reunión.—Manifestación de Romanones. A las siete de la tarde llegó el señor Conde de Romanones a la Presidencia y mientras estaba con ferenciendo con el señor García Prieto, el señor Requejo fué a darle cuenta de lo ocurrido en el Consejo de Instrucción pública. Este se reunirá nuevamente para conocer los votos particulares de los señores Sanz Escartin y Amos Salvador. Hasta el miércoles próximo lo más pronto no podrá remitirse el expediente al Gobierno. Este estudiará el dictamen los votos particulares y las enmiendas desechadas para tener conocimiento de todo y proceder a la redacción del decreto. El señor Conde de Romanones ha dicho que para la redacción del decreto no tendrá solo presente las aspiraciones de la izquierda liberal sino las de todo el partido. COTIZACIONES. Madrid 7 a las 16. Interior contado . . . 83 20 Interior fin de mes . . . 83 30 Amortizable 5 p g . . . 104 00 Amortizable nuevo . . . 92 40 Banco de España . . . 453 00 Compañía Tabacalera . . . 292 50 Francos . . . 8 55 Libras . . . 27 41 Exterior . . . 92 00 NOTICIAS SUELTAS. Madrid 6 a las 16'30. La "Gaceta". La "Gaceta" de hoy publica lo siguiente: Prorrogando hasta el 14 de abril el plazo para la admisión de obras en la Exposición nacional de Artes decorativas é industrias artísticas. Real orden declarando la duda sobre aplicación del decreto de 14 de marzo último referente al ascenso de los maestros.

Anunciando la subasta para el 19 de los corrientes para la adquisición de petróleo con destino a los faros de España é islas adyacentes y posesiones de Africa bajo el tipo de 225.959 pesetas, Sustracción de un cuadro. En Aranía del Duero ha sido robado un retablo de arte gótico que existía en la iglesia parroquial de Sinovas, magnífico ejemplar del siglo XV. Se busca activamente a los autores de la sustracción de aquella joya artística. Duelo. Dicen de Huesca que se asegura que en una finca de las cercanías de la población se ha celebrado un duelo á pistola entre el propietario don Eduardo Cardenera y el escritor Manuel Boscos. Se cambiaron seis balas sin consecuencias. Ambos adversarios se reconciliaron. El origen del duelo fué la disparidad de criterio sobre asuntos de una sociedad mercantil de la que ambos forman parte. Vista de un proceso. Aplaudiendo a un bandido.—El sentimentalismo. En Oviedo ha terminado la vista del proceso contra Constantino García apodado "Turón". La sentencia fué mas leve de lo que se esperaba siendo acogida con aplausos por el público que asistía al acto, y que tenía simpatía por el bandido á causa de la actitud de humildad con que se presentaba ante el Tribunal. Al salir de la Audiencia se hizo una manifestación acompañando al reo á la cárcel, siendo vitoreado. Las personas sensatas censuran la actitud del pueblo; pues el condenado "Turón", esta probado que es un bandido que quiere resucitar las hazañas legendarias de los salteadores. Esperando al heredero de Sajonia. Dicen de Sevilla que esperaban en la Estación la llegada del príncipe heredero de Sajonia los gobernadores civil y militar, jefes y oficiales del regimiento de Soria del que es coronel honorario. El príncipe no llegó. Madrid 6 a las 20. Defensor multado. Incidentes entre el Presidente y el defensor. Anoche á las doce menos cuarto terminó la vista seguida contra don Francisco Campoamor que mató á tiros á su esposa doña Encarnación Gaucín en un reservado del restaurant "Fornos". El Presidente multó dos veces al defensor de Campoamor don Eduardo Ugarte por considerar que no se ajustaba al asunto. El citado abogado defensor una vez que terminó la sesión hizo constar su protesta por la indefensión, redactándose la protesta por escrito de la cual se dará cuenta en la sesión del lunes. Madrid 6 a las 24. Romanones en su casa. El Presidente del Consejo Conde de Romanones ha permanecido durante todo el día en su casa no recibiendo á los periodistas. El señor Suarez Inclán sigue en cama. El ministro de Hacienda señor Suarez Inclán continúa algo mejorado. Sin embargo los facultativos le recomendaron que permaneciera en el lecho. Visita del Rey á las Infantas. Paseo. Salida de las Archiduquesas. S. M. el Rey con las Archiduquesas estuvo en casa de las Infantas Isabel y Beatriz y en casa del Infante don Fernando. Luego dieron un largo paseo por la población. Por la tarde á causa del mal tiempo no salieron de Palacio las personas reales. A las ocho de la noche marcharon en el sudesprés las Archiduquesas. Acudió á despedirlas la Familia Real. Para los heridos en Melilla.—Inauguración. Dicen de San Sebastián que en el Gobierno Militar se han reparado 8000 pesetas entre las familias de los soldados guipuzcoanos muertos ó heridos en la campaña de Melilla. Añade el despacho que acto seguido se inauguró la Escuela Militar. Peligros que ofrecen los cuarteles y cárcel de Cádiz.—Viaje del Alcalde á Madrid. Desde Cádiz dan cuenta de que se han reunido en el Ayuntamiento las entidades, personalidades y fuerzas vivas para tratar del peligro que ofrecen los cuarteles y la cárcel por los efectos que los

últimos temporales han causado á las murallas. Se acordó que el Alcalde vaya á Madrid á exponer al Gobierno los deseos de la ciudad. Le despidieron los diputados, la Corporación en masa y numerosas representaciones. Promesa de fidelidad. En Castellón se ha verificado el acto de promesa de los jóvenes exploradores de fidelidad á la bandera. El acto ha resultado lucidísimo. Motín contra un párroco. En el pueblo Amzora se celebró un motín contra el Cura párroco, por oponerse á los propósitos del Pbro. don Vicente Cudera de organizar un batallón infantera. La benemérita logró disolver á los amotinados restableciendo el orden. Reparto de socorros. Un despacho de Pamplona da cuenta de que en el Gobierno Militar se han repartido 7000 pesetas entre 17 familias de soldados navarros muertos en la campaña de Melilla. También se entregaron 500 pesetas á un soldado herido en dicha campaña. Las bodas de plata del Obispo de Tuy. Comunican de Tuy que con motivo de celebrar sus bodas de plata el señor Obispo de dicha diócesis se ha celebrado solemne función religiosa á la que asistieron el Obispo de Osuna y el Auxiliario de Santiago. Madrid 7 a las 16'30. La "Gaceta". La "Gaceta" de hoy publica lo siguiente. Anuncia concurso libre para la provisión de una plaza de profesor numerario vocal del Conservatorio de declamación. Complimentando al Rey. Cumplimiento al Rey, el general Marina. Al salir de Palacio nos dijo á los periodistas que el Rey irá el miércoles al campamento de Carabanchel. Hoy están invitados los indígenas á la función del Teatro de la Gran Vía. Madrid 7 a las 20. Riña por haber admitido al trabajo á un maestro de taller.—Los obreros no quieren trabajar. Comunican del Ferrol que debido á que la Sociedad naval española acordó volver admitir al maestro del taller de forjas del Arsenal Francisco Pérez, este tuvo que sostener una riña sangrienta con varios obreros hiriendo gravemente á uno de un balazo. Todos los operarios del taller al entrar hoy dicho maestro pararon en sus faenas sin salir del taller. A las seis de la tarde se ha celebrado un mitin en el teatro Jofre protestando de lo sucedido. Temese que por dicho motivo se estienda la huelga. El general Macías y el Príncipe de Sajonia en Algeciras. Telegrafían de Algeciras que se encuentra en aquella población el General Macías y que á las cuatro de la tarde es esperado el Príncipe de Sajonia. NOTICIAS DEL EXTRANJERO. Barcelona 7 a las 23. La república china. Londres.—El gobierno de los Estados Unidos ha comunicado á las potencias que mañana reconocerá la República de China. Submarino á pique.—Tripulación salvada. Petersburgo.—Comunican de Libau que el submarino "Minoya" se hundió y no pudo luego remontarse por los propios medios permaneciendo en el fondo del mar hora y media. Al cabo de este tiempo pudo ser sacado por medio de grua y se salvó la tripulación. Buque embarrancado que se hundió.—29 marineros ahogados. New York.—Telegramas recibidos de San Francisco de California dan cuenta de que el buque alemán "Mimi" embarrancó en las cercanías de "Astor". Cuando se trataba de ponerlo á flote se hundió juntamente con 29 marineros que á bordo se encontraban. La prensa francesa y el retraimiento respecto á la carrera militar. Paris.—La prensa muéstrase inquieta ante el hecho de que de cada año es menor el número de peticiones para el ingreso en la Academia militar.

La estadística demuestra una alarmante disminución, pues en el año 1903 las peticiones alcanzaron la cifra de 1.600 y en cambio en 1912 solo se registraron 820. Ex-ministro fallecido. Paris.—A la edad de 80 años ha fallecido en esta ciudad el ex-ministro M. Constans. Nuevo senador. Paris.—Comunican de Barleduc que ha sido elegido senador para aquel distrito M. Grosdidier para llenar la vacante que dejó el actual presidente de la república francesa M. Poincaré. Choque de trenes.—Muertos y heridos. Budapest.—El tren expreso de Fiume ha chocado con un tren de carga. Resultaron 7 muertos y 22 heridos. 7 vagones quedaron completamente destrozados. De viaje. Cannes.—Ha llegado á esta ciudad la Infanta doña Luisa de Orleans esposa de don Carlos de Borbon. Cruceros alemanes al Mediterráneo. Kiel.—Los cruceros de la marina alemana "Strasburg" y "Dresden" han zarpado con rumbo al Mediterráneo. "L'Éclair", y el asunto Queraltó. Paris.—El periódico "L'Éclair" dice que en "L'Humanité" los socialistas y anarquistas agitan el asunto del doctor Queraltó, con el único objeto de molestar á España y evitar que estipule alianza alguna con Francia. Añade que la cuestión Queraltó no tiene ninguna importancia y que ha sido exagerada á fuerza de mentiras. LA GUERRA EN LOS BALKANES. Barcelona 7 a las 22. El duque de Montpensier y los albaneses. Londres.—Los albaneses se muestran poco propicios á admitir como jefe al duque de Montpensier. Acuerdo de las potencias.—Ordenes del almirante inglés.—Amenazada con el bloqueo de Montenegro. Londres.—Por acuerdo de las potencias se ha ordenado al almirante inglés que es el jefe de la escuadra de las potencias en el Adriático, que si dentro de tres días Montenegro no da una satisfacción á las potencias, le declare el bloqueo, prohiba el desembarque de material de guerra y capture á los buques que lo conduzcan, pero que no desembarque gente hasta nueva orden. Desco de Austria no realizado. Londres.—Austria expresó su deseo de que se fijara á Montenegro el plazo de 24 horas para dar la respuesta solicitada, pero el Gobierno inglés se negó á ello fijando para ello tres días. La opinión de Italia contra la demostración naval. Roma.—La opinión se muestra poco satisfecha de que Italia forme parte de la demostración naval contra Montenegro, pues existe el temor de que sobrevengan complicaciones. Montenegro sólo cederá ante la violencia. Celine.—El general Gregovitch ha declarado que Montenegro sólo cederá ante la violencia. Casos coleriformes en Andrinópolis. Sofia.—Por noticias recibidas del teatro de la guerra sábase que en Andrinópolis han ocurrido quince casos coleriformes. Demostraciones contra Austria. Petersburgo.—Se han repetido las manifestaciones públicas de hostilidad para con Austria en vista de su conducta contra Montenegro. Tropas austriacas hacia la frontera montenegrina. Viena.—Se ha ordenado á 14 batallones austriacos que se aproximan á la frontera de Montenegro. El "Hamidie", Port-Said.—El crucero turco "Hamidie" llegó ayer á este puerto zarpará de nuevo esta noche. CORRESPONSAL NOTICIAS DE BARCELONA. Barcelona 7 a las 22. Labradores en huelga. En Mataró se han declarado en huelga 300 labradores. Hasta ahora reina completa tranquilidad. La benemérita ha tomado precauciones.

Detención de un estafador. A la llegada del tren rápido de Paris la policía ha detenido al titulado Médico egipcio Astek acusado según comunicó de una estafa de 200.000 francos á una industrial parisiense. Astek se hacía pasar por periodista y pidió ingresar en la Asociación de la Prensa de esta capital siendo rechazado. En el Casal Popular.—Fiesta solemne. En el "Casal Popular" se ha verificado la fiesta anunciada, organizada por la Federación obrera social. Ha tenido carácter esencialmente popular. Por la mañana á las nueve se ha celebrado solemne función religiosa en la Parroquia de la Concepción, asistiendo el Obispo de la Diócesis Doctor Laguarda. A las diez ha tenido lugar la recepción obrera en el "Casal" asistiendo representantes de los Sindicatos obreros de Zaragoza, Bilbao y otros puntos. La banda de la Casa de Caridad y el "Orfeo Barcelonés" amenizaron el acto. Por la tarde en el mismo local se ha celebrado otra fiesta en la que han hablado los miembros de distintas uniones profesionales y el conocido sociólogo católico don Severino Aznar. Esta noche y como final de las fiestas se ha celebrado un banquete en el "Mundial Palace" en el que han tomado parte unos 300 obreros. El "Ile de France", El vapor "Ile de France" que llegó anoche á este puerto con gran número de turistas franceses, ha zarpado esta tarde con rumbo á Marsella. La protesta contra el Duque de Solferino.—Adhesiones á éste. En el tren expreso de esta noche ha sido enviada al Sr. Marqués de Cerralbo la protesta del Ateneo Jaimista contra el señor Duque de Solferino. El "Correo Catalán" periódico jaimista, publica hoy buen número de adhesiones al señor Duque de Solferino. Dice dicho periódico que continuará ocupando la Jefatura del Partido en Cataluña. Censuras de los conservadores contra Cambó. Los conservadores de esta censuran duramente el discurso pronunciado ayer en el Tivoli por el señor Cambó, por la dureza de los ataques dirigidos contra el señor Maurá. Arrollado por un tren. Esta noche á eso de las diez en la calle de Viladonat, el tren de Martorell ha arrollado á un individuo que intentó atravesar la vía sin calcular bien el tiempo. El estado de dicho individuo es gravísimo. Próxima visita del Rey á Barcelona. Una carta particular de Madrid que se ha recibido hoy, dice que S. M. el Rey vendrá á Barcelona el día 6 de Mayo próximo. Congreso Metalúrgico. El Congreso de metalurgia ha reanudado hoy las sesiones. Ha tratado de los accidentes del trabajo, de los derechos de Aduanas á que está sujeto el material extranjero, del paro forzoso, de la concesión de vacaciones á los obreros etc. Por la tarde los asambleístas han visitado la Escuela Industrial. Explosión de un aparato de acetileno. Esta noche al encender un mozo de la vaquería de la calle de Jocs Florals número 107, una luz de acetileno estalló el aparato produciéndole graves quemaduras en la cara. "El Progreso", denunciado. Ha sido denunciado el número de hoy de "El Progreso" por un artículo que publica conceptuado de escitación á la sedición. BUXERAU Espectáculos Teatro Principal. Compañía dramática italiana Vitaliani-Duse. Función para hoy beneficio del sector Carre Dusa y despedida de la Compañía. —Jerusalén y u. a. brillante faro. A las seis y media. Entrada general 0'53 pta.—Id. al paraiso: 0'53 id. Teatro Lírico. Compañía de ópera y zarzuela de Antonio Martelo y Luis Ballester. Función para hoy á las seis y media.—Soldaditos de plomo. Entrada general 0'54 pta. A las nueve.—El amor que huye y El Príncipe Casto. Entrada general 0'54 pta. Teatro Balcón. Escogido y variado programa de cine todos los días y la concertista La Sevillita y la bailarina Conesulito. Entrada general 0'20 pta. Teatro La Protectora. Todos los días función de cinematógrafo con variado y escogido programa. Entrada general 0'10 pta.

